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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

Egyiptom mintegy egymillió tonna búza, valamint meg nem határozott mennyiségű kukorica importjáról 
tárgyal Szerbiával gabonaellátásának diverzifikálása érdekében – közölte a kairói ellátási minisztérium.  
A közlemény szerint, Ali Moselhy ellátási miniszter szerb illetékesekkel beszélt arról, hogy Romániából és 
Bulgáriából is szállítsanak búzát és kukoricát a romániai constanța-i kikötőn keresztül. Az ukrajnai háború 
megzavarta Egyiptom búzavásárlását, amely a világ egyik legnagyobb felvásárlója. A kormány tárgya-
lásokat folytatott olyan országokkal, mint Argentína és az Egyesült Államok, a fekete-tengeri készletek 
diverzifikálása érdekében. Ezek között szerepelt az indiai búza vásárlására vonatkozó megállapodás is. 
Ezen erőfeszítések ellenére Egyiptom tavaly nagyobb mértékben támaszkodott az orosz búzára, teljes 
búzaimportjának 57 százalékát vásárolta fel az országból, szemben a 2021-es 50 százalékkal. A magán-
szektor diverzifikálni tudta vásárlásait, ritka szállítmányok érkeztek az Egyesült Államokból és Brazíliából 
a kikötőikbe – számolt be a nemzetközi mezőgazdasági szaksajtó a brit Thomson Reuters hírügynökség-
re hivatkozva. Az egyiptomi tisztviselők az Európai Beruházási Bankkal is tárgyaltak egy nagy, 200 ezer  
tonnás tárolókapacitással rendelkező siló finanszírozásáról Damietta kikötőjében, valamint öt kisebb szán-
tóföldi silót létesítenének más kormányzóságokban.

Kína és Oroszország után megjött a brazil gabonatermésről szóló jelentés: az USDA a 2022/2023-as 
gazdasági évben 9,6 millió tonnás búza- és 125,5 millió tonnás kukoricatermésre számít a dél-amerikai 
országban. Ehhez persze mindig hozzá kell tenni, hogy ha az időjárási körülmények nem romlanak je-
lentősen. A brazilok gabonapiaci sikere tudatos fejlesztés következménye. A meglévő mezőgazdasági 
termelési rendszerek modernizálása, a búza vetésforgóba való beépítése, a hagyományosan télen tét-
len területek jobb kihasználása, valamint a technológiákba történő befektetések tették lehetővé a gyors 
fejlődést. Ha Brazíliában továbbra is évi 10 százalékkal nő a búzatermelés, akkor 2030-ra elérheti a  
20 millió tonnát, így a 12–14 millió tonnára becsült belföldi fogyasztás mellett búzaimportőrből búza-
exportőrré válna. Brazília jelenleg a tizedik legnagyobb búzaimportőr a világon, importjának több mint  
90 százaléka adómentesen érkezik Mercosur szomszédaiból, Argentínából, Uruguayból és Paraguayból. 
A 2022/2023-as időszakban a behozatalt 5,6 millió tonnára, az exportot 3,5 millió tonnára becsülik. A brazil 
búza csaknem 90 százalékát délen, Paraná és Rio Grande do Sul államokban vetik. Régiótól függően, az 
ország a búza nagy részét április és szeptember között veti el. Így kilógnak az októbertől szeptemberig 
tartó gazdasági évből. Brazília kukoricával beültetett területe a becslések szerint 22,5 millió hektár, ami 
3,7 százalékos növekedést jelent az előző szezonhoz képest. Az exportot 46,5 millió tonnára becsülik. Ez 
annak fényében is kimagasló, hogy a 2021-es 20,6 millió tonna után 2022-ben 44,7 millió tonnára nőtt a 
brazilok kukoricaexportja. A legnagyobb kukoricapiacaik Irán, Spanyolország, Japán és Egyiptom. Kína 
novemberben kezdte meg a brazil kukorica importját, és már a 11. legnagyobb importőr. Egyes elemzők 
úgy vélik, hogy Kína 2023-ban 18 millió tonna kukoricát is importálhat Brazíliából. Az új elnök hivatalba lé-
pésével új időszámítás kezdődött a brazil erdőirtások területén. Elődje környezetvédelmet szélsőségesen 
ellenző álláspontja után Luiz Inacio Lula da Silva máris elkezdte harcát az illegális fakivágásokkal szem-
ben. Brazíliának jelenlegi területén is jelentős hatékonysági tartaléka van. Kibocsátásának növekedése az 
elkövetkező években sem fog lassulni.

SZERBIÁBÓL	VENNE	BÚZÁT	ÉS	KUKORICÁT	EGYIPTOM
(agroforum.hu, február 9.)

REKORDTERMÉS	VÁRHATÓ	BRAZÍLIÁBAN	–	HOGYAN	REAGÁL	A	GABONAPIAC?
(agrokep.vg.hu, február 7.)
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Étkezési búza 101 439 106 695 101 194 99,8 94,8
Takarmánybúza 102 972 110 156 107 674 104,6 97,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 02. 16. 2023. 02. 09. 2023. 02. 16.
2023. 02. 16./ 
2022. 02. 16. 
(százalék)

2023. 02. 16./ 
2023. 02. 09. 
(százalék)

CME/CBOT 287 278 281 98,0 101,0
Euronext/MATIF 299 314 314 105,0 100,1
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 2. hét 2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) – – – – –
Németország, Hamburg (DEPSILO) 297 – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 296 289 289 290 291
Románia, Constanṱa (FOB) 299 – 280 296 313
Ukrajna (FOB) 247 248 248 248 251
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 2. hét 2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) – – 261 266 266
Németország, Hamburg (DEPSILO) 293 – – – –
Hollandia, Rotterdam (CIF) 301 294 293 298 298
Románia, Oltenia (DEPSILO) – 268 250 265 –
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Magyarországnak havi 200 ezer tonna kukoricára van szüksége, és amennyiben ennek bejövetelét 
megakasztja bármi, az még nehezebb helyzetbe hozza az állattenyésztőket, ellehetetleníti a feldolgo-
zók termelését, végső soron pedig az infláció csökkenése ellen hat – állítja a gabonakereskedőket és  
-feldolgozókat tömörítő szakmai szervezet. Természetesen ellenőrizni kell az országba érkező terményt, 
de olyan intézkedést nem tudnak elfogadni, ami lassítja vagy akadályozza a gabonaimportot – mond-
ta a Világgazdaságnak Pótsa Zsófia, a Magyar Gabonafeldolgozók, Takarmánygyártók és Kereskedők 
Szövetsége (Gabonaszövetség) főtitkára, arra reagálva, hogy az Agrárminisztérium bejelentette: nagyon 
szigorú minőség-ellenőrzést rendel el az Ukrajnából Magyarországra érkező gabonák esetén. Pótsa  
Zsófia szerint általánosítva nem is lehet kijelenteni, hogy az ukrán áru rossz, illetve gyengébb a minősé-
ge. Ha az importőr malmi minőséget akar vásárolni, akkor azoknak a paramétereknek kell megfelelnie, 
ha takarmányminőséget, akkor pedig azoknak. Ezeken kívül pedig minden egyes importtételnek meg kell 
felelnie az uniós élelmiszer-biztonsági előírásoknak. Az importőrnek is érdeke, hogy az áruval ne legyen 
minőségi probléma, mert az a tétel, amelyik nem felel meg az előírásoknak, piacképtelen – tette hozzá.  
A teljes cikk itt olvasható.

Ez a hihetetlen, 28 tonna/hektáros eredmény Amerikában született, méghozzá a regeneratív mezőgaz-
daság eszköztárának kimaxolásával. A talajmegújító, azaz regeneratív mezőgazdaság egyik legnagyobb 
kihívása az, hogy nincsenek receptek. A konvencionális gazdálkodásnak vannak irányelvei a tankönyvek-
ben, mezőgazdasági szakkönyvekben, tudjuk, hogy milyen mélyre kell vetni például a kukoricát és mennyi 
műtrágyát kell kijuttatni egységnyi területre. A regeneratív mezőgazdaság azonban ezeket a számokat 
mindössze kiindulópontnak tekinti. Nem lehet megúszni azt, hogy vizsgálatok sokaságával kiérleljük, hol, 
mit, milyen mélyre vetve, mennyi tápanyag-utánpótlással, milyen tőszámmal, milyen talajmunkával érde-
mes termeszteni, ha változtatni szeretnénk az eddigi gyakorlaton. Hogy van értelme a mérlegelésnek, arra 
Russel Hedrick, egy amerikai gazdálkodó a legjobb példa: 459,51 bushel/hold, azaz mintegy 28 tonna/ 
hektár terméssel nyerte meg az észak-karolinai kukoricatermesztők versenyét. A nyertes részletesen be-
számolt a technológiáról, az agweb.com-on olvasható, hogy mit, hogyan csinált. Néhány gondolat az 
alkalmazott termesztéstechnológiával kapcsolatban:

• Hedrick szerint, nem a tápanyagok mennyisége a lényeg, hanem a tápanyag megfelelő elhelyezése, 
az egyensúly és hogy mennyi tápanyagot képes felvenni a növény. Feleannyi műtrágyát használ, mint 
a hozzá közeli és szomszédos gazdálkodók.

• Takarónövények használatával emelte meg a talaj szervesanyag-tartalmát és hozta helyre a talajszer-
kezetet, aminek köszönhetően jobb a talaj vízbeengedő, vízmegtartó képessége.

• Mélyebbre veti a kukoricát, mint a szakmai ajánlás. A mélyebb vetéssel több tápanyaghoz és nedves-
séghez jut a növény, a fejlődést pedig a nagyobb mélység azért nem akadályozza, mert megfelelően 
levegős, laza szerkezete van a talajnak.

Russel Hedrick rövid összefoglalója arról, hogy milyen elveket vall: „építjük a talajt, növeljük a tápanyag-
körforgást és a vízmegtartó-képességet. Így növeljük a hozamunkat anélkül, hogy vakon eldobálnánk a 
pénzünket.”

AZ	INFLÁCIÓ	LETÖRÉSE	ELLEN	HATHAT	A	GABONAIMPORT	ESETLEGES	 
LASSÍTÁSA
(vg.hu, február 11.)

NEM	TALÁLOD	KI,	MILYEN	TECHNOLÓGIÁVAL	ÉRTEK	EL	28	TONNÁS	 
KUKORICATERMÉST
(agroinform.hu, február 13.)

https://www.vg.hu/agrar/2023/02/az-inflacio-letorese-ellen-hathat-a-gabonaimport-esetleges-lassitasa
https://www.agweb.com/news/crops/corn/corn-yield-record-shattered-farmers-45951-dryland-bushels
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 89 221 108 063 94 762 106,2 87,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
és	a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 02. 16. 2023. 02. 09. 2023. 02. 16.
2023. 02. 16./ 
2022. 02. 16. 
(százalék)

2023. 02. 16./ 
2023. 02. 09. 
(százalék)

CME/CBOT 255 264 266 104,5 100,8
Euronext/MATIF 282 310 315 111,5 101,6
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

160

220

280

340

400

460

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. I. II.

2022 2023

U
SD

/to
nn

a

CME/CBOT Euronext/MATIF



 

Növénytermesztés │ 13

KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 2. hét 2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 266 266 253 253 253
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 287 282 282 285 290
Románia, Constanṱa (FOB) – – 278 275 296
Fekete-tenger (FOB) 246 246 244 246 250
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Takarmányárpa 84 250 89 478 ... … …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 2. hét 2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) 302 302 302 302 302
Németország, Hamburg (DEPSILO) 263 – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 272 265 265 269 274
Románia, Muntenia (DEPSILO) 257 269 242 243 230
Fekete-tenger (FOB) 254 254 257 261 270
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 227 739 197 546 201 860 88,6 102,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét
EU, Bordeaux (FOB) 627 626 622 623 620
Ukrajna (FOB) 460 470 465 465 470
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Repcemag 234 681 ... 208 066 88,7 …
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 02. 16. 2023. 02. 09. 2023. 02. 16.
2023. 02. 16./ 
2022. 02. 16. 
(százalék)

2023. 02. 16./ 
2023. 02. 09. 
(százalék)

Euronext/MATIF 799 590 592 74,1 100,4
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét
Ausztrália (FOB) 741 733 751 738 738
Kanada (FOB) 674 648 673 671 664
EU, Moselle (FOB) 583 573 590 595 588
Ukrajna (FOB) 565 545 555 545 545
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 02. 16. 2023. 02. 09. 2023. 02. 16.
2023. 02. 16./ 
2022. 02. 16. 
(százalék)

2023. 02. 16./ 
2023. 02. 09. 
(százalék)

Szójabab 583 558 561 96,2 100,5
Szójadara 495 546 542 109,3 99,2
Szójaolaj 1 476 1 302 1 365 92,4 104,8
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT

Bár a brazil termés bőségesnek ígérkezik, a világ legnagyobb szójadara-ellátója Argentína, ahol viszont 
gyengébbek a terméskilátások. A növényolajok piacát pedig a pálmaolaj vezérli, szinte minden attól függ, 
mennyit tartanak belőle házon belül az indonézek és a malájok. A szójabab januári exportárai decem-
berhez képest lényegében nem változtak, noha az argentin időjárás továbbra is aszályos és kevés ter-
mést ígér, és a kőolaj árában is voltak felfelé irányuló mozgások. Az elemzők szerint a világ legnagyobb  
szójadara-exportőre, Argentína szeptember végéig akár 6,3 millió tonnás szójaimportra is szorulhat, hogy 
a feldolgozó kapacitásait kihasználja. Szójadarából most nincs nagy kínálat a piacon, az ára november óta 
lendületesen nő, amit csak a brazil kínálat tompít valamelyest. A teljes cikk itt olvasható.

ELLENTMONDÁSOS	FOLYAMATOK	A	SZÓJAPIACON
(mezohir.hu, február 11.)
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 3. hét 2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét
Argentína, Up River (FOB) 621 613 619 617 621
Brazília, Paranagua (FOB) 587 578 577 569 561
US Gulf (FOB) 608 599 606 600 599
Ukrajna (FOB) 485 485 465 465 465
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	7.	hét)

A 7. héten a Spanyolországból importált citrom ára 40 százalékkal 700, a Törökországból importálté  
19 százalékkal 570 forint/kilogrammra emelkedett az előző év azonos hetéhez képest. A görögországi 
származású szamóca 2600, az ecuadori banán 720 forint/kilogramm leggyakoribb áron került a Budapesti 
Nagybani Piac kínálatába, ami a banánnál az egy évvel korábbi átlagárát 47 százalékkal haladta meg.

EMELKEDETT	A	CITROM	ÁRA	
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	7.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 275 230 – 439 400 350
Alma (Jonagold) 300 – 240 – 400 350
Alma (Golden) 300 220 240 498 400 350
Dióbél – 3 000 3 000 3 500 3 800 4 800
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

0

100

200

300

400

Alma
(Idared)

Alma
(Jonagold)

Alma
(Golden)

Alma
(Granny smith

H
U

F/
kg

2023. 7. hét



 

Növénytermesztés │ 25

GYÜMÖLCS

A WAPA 2023. január 1-i állapotra vonatkozó jelentése szerint, az európai tárolókban 4,05 millió tonna 
alma vár értékesítésre, ez pedig 6 százalékkal kisebb a tavaly ilyenkor regisztrált 4,3 millió tonnánál. 
December elején még 4,48 millió tonna volt raktáron, azaz az év utolsó hónapjában körülbelül 430 ezer 
tonnát sikerült eladni – ez viszont jóval kevesebb az egy évvel korábbi 591 ezer tonnás volumennél.  
A készletekben továbbra is a Golden Delicious dominál (845 ezer tonna, de 20 százalékkal kevesebb, 
mint tavaly), a dobogó további két fokát pedig a Gala (430 ezer tonna, –15,4%) és a lengyel ültetvények új 
királya, az Idaredet a trónról letaszító Red Jonaprince (306 ezer tonna, +22,9%) foglalja el. A legnagyobb 
raktárkészlettel Lengyelország rendelkezik: az 1,26 millió tonnás volumen ugyan 8,9 százalékkal kisebb, 
mint tavaly (1,38 millió tonna), ami jó hír, viszont aggasztó, hogy a lengyeleknél decemberben mindössze 
160 ezer tonna alma fogyott (összehasonlításképp: 2021 decemberében 313 ezer tonnát sikerült értéke-
síteni). Továbbra is a Red Jonaprince készletszintje a legmagasabb Lengyelországban (240 ezer tonna, 
+36,1% a tavalyi állapothoz képest), míg a korábbi király, az Idared 210 ezer tonnás szinten van (–19,2%). 
Szorosan a harmadik helyen áll a Golden fajtakör (200 ezer tonna, –4,8%), majd némileg leszakadva a 
Gala (130 ezer tonna, –18,8%).

A WAPA 2023. január 1-i helyzetet leíró jelentése szerint, 648 ezer tonna körte található az európai raktá-
rakban, ami 1,9 százalékkal marad el a 2022-es évkezdetkor mért szinttől, és 20 százalékkal kevesebb, 
mint 2021-ben. A domináns fajta továbbra is a Conference (437 ezer tonna), bár az egy évvel ezelőtti 
állapothoz képest ez némi visszaesést jelent (451 ezer tonna, –3,1%), ennek egyik oka, hogy december-
ben ez a fajta igen jól fogyott az európai piacokon. Lengyelországban 15 éves rekordot dönt a készletek 
mennyisége, nagyságrendileg 60%-kal több körte van a raktárakban, mint az előző években: a 41,5 ezer 
tonnás készletből 37 ezer tonna, azaz 90% Conference.

WAPA:	6	SZÁZALÉKKAL	KISEBB	AZ	EURÓPAI	ALMAKÉSZLET	A	TAVALYINÁL
(fruitveb.hu, február 9.)

WAPA:	A	TAVALYINÁL	2	SZÁZALÉKKAL	KEVESEBB	KÖRTE	VAN	AZ	EURÓPAI	
RAKTÁRAKBAN
(fruitveb.hu, február 7.)

Néhány	gyümölcsféle	7.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Citrom külpiaci 598–717 Spanyolország 430–759 Spanyolország 455–657
Alma belföldi 186–213 belföldi 284–341 belföldi 303–379
Körte belföldi 359–399 Olaszország 929–1 043 Olaszország 834–910
Grapefruit külpiaci 569–797 Spanyolország 525–700 Spanyolország 584–642
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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ZÖLDSÉG

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	7.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Burgonya 270 220 230 349 380 420
Gömbparadicsom 1 210 – 850 990 1 250 1 200
Paprika (tölteni való) 1 200 1 300 1 400 1 479 1 600 1 850
Sütőtök (kanadai, orange) 300 300 180 549 350 350
Sárgarépa 250 350 200 380 380 350
Petrezselyem 700 600 650 1 480 1 100 1 200
Zeller (gumós) 375 – 400 698 799 660
Fejes káposzta 220 230 160 480 450 360
Vörös káposzta 240 400 280 580 450 550
Kelkáposzta 350 500 280 780 550 600
Vöröshagyma 272 240 300 398 380 550
Vöröshagyma (lila héjú) 330 320 340 498 550 580
Fokhagyma 1 400 1 200 1 300 1 880 2 200 2 500
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	7.	hét)
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ZÖLDSÉG

Néhány	zöldségféle	7.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Burgonya belföldi 96–138 belföldi 174–197 belföldi 197–228
Cékla belföldi 159–223 belföldi 209–266 belföldi 266–341
Cukkini külpiaci 797–925 Spanyolország 759–986 Spanyolország 683–834
Sárgarépa belföldi 199–223 belföldi 284–341 belföldi 284–341
Fejes káposzta belföldi 136–159 belföldi 121–190 belföldi 171–209
Vöröshagyma belföldi 223–319 belföldi 288–334 belföldi 258–288
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

A világ zöldségpiacain az egyik leggyakrabban szóba kerülő téma a hagymahiány. Igen kevés termett 
ugyanis azokban az országokban, amelyek a világkereskedelem legfontosabb ellátói, olyannyira, hogy 
több ilyen állam is exporttilalmat vezetett be. Ez elsősorban a belső-ázsiai országokra vonatkozik, mint 
például Kazahsztán és Üzbegisztán, de ugyanezzel a problémával küzd Tádzsikisztán és Azerbajdzsán 
is. Keletebbre sem jobb a helyzet: Pakisztánban 180 százalékos exportvámot vezettek be, Új-Zélandon 
pedig az időjárás olyan mostoha volt, hogy ezen a télen már nem várható jelentős mennyiség innen sem. 
Európában is komoly ellátási problémák vannak már most: a fő szállító Hollandiában kezdenek elfogyni a 
készletek, Németország is folyamatos hiánnyal küszködik, Moldovában igen kevés hagyma van, Ukrajná-
ról már nem is beszélve, ahol újabb és újabb rekordokat döntenek a hagymaárak. Egyiptom az egyetlen 
olyan ország, amely relatíve közel is van, készletei is akadnak, (és már érkeznek is tételek az európai 
piacokra), ám ezek a készletek is korlátosak, mivel a belföldi termelés stagnál, miközben az európai ke-
reslet a többszörösére nőtt. Arról nem is beszélve, hogy a hagyományos vevő, Oroszország is sorban áll 
az egyiptomi hagymáért, így biztosra vehető, hogy nem a fáraók földjéről származó áru fog véget vetni az 
uniós piacokon tapasztalható áremelkedésnek. Csaknem az összes európai országban jelentősen drágul 
a hagyma, és úgy tűnik, az árak határa a csillagos ég, a józan ész mégis azt sugallja, hogy lesz egy olyan 
határ, ahol a piac már drasztikus keresletcsökkenéssel fog reagálni, különösen, hogy Európában a vörös-
hagyma sokkal kevésbé képezi a mindennapi étkezés részét, mint Ázsiában. De vajon hol lesz ez a határ? 
Lengyelországban, úgy tűnik, még messze van, mivel az árak egyre gyorsuló ütemben emelkednek: a 
nagybani piacokon 2,4–3 PLN/kg (195–240 Ft/kg) közötti sávban árulják a zsákos kiszerelésű vöröshagy-
mát, ami 157 százalékos emelkedést jelent az előző év azonos időszakában regisztrált árhoz képest. Ez 
azonban eltörpül ahhoz képest, ami Ukrajnában történik, ahol már az előző évi ár négyszereséért lehet 
csak hagymát kapni. Az előző héthez képest 10 százalékkal drágult a vöröshagyma, annyira fogyóban 
vannak a készletek, hiába érkeztek tételek Egyiptomból, Hollandiából és Németországból is.

LENGYELORSZÁG:	TOVÁBB	EMELKEDŐ	HAGYMAÁRAK	–	HATÁR	 
A	CSILLAGOS	ÉG?
(fruitveb.hu, február 15.)
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BOR

A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 23 118 29 698 27 700 119,82 93,27

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. . 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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BOR

A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 6. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét
2023. 6. hét/ 
2022. 6. hét 
(százalék)

2023. 6. hét/ 
2023. 5. hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor – … … – …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 31 294 32 122 30 440 97,27 94,76

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Az teljesen egyértelmű – amellett, hogy elítélendő –, milyen természeti károkat okoz az, aki az útszéli 
árkokat vagy az erdőt háztartási szeméttel, építési hulladékkal teleszórja. Azonban arról már keveset 
tudunk, hogy a zöldhulladék (levágott fű, metszett ágak, lehullott gyümölcs) szintén jelentős károkat okoz-
hat a természetben. Attól, hogy természetben lebomló anyagokról beszélünk, még nem jelenti azt, hogy 
kihelyezhetjük a természetbe, már csak azért sem, mert a zöldhulladék illegális kihelyezése éppúgy sza-
bálytalan, mint a kommunális hulladék, az építési törmelék vagy egyéb hulladék lerakása. Például egy 
tetemes kupac kiváló szaporodó hely a rágcsálók számára, amik számos fertőző betegséget hordozhat-
nak. Az elszáradt örökzöldek gallyai, levelei fokozottan tűzveszélyesek, ezért kihelyezésük nem csak a 
természetes élőhelyekre és annak élővilágára jelentenek veszélyt, de a közvetlen környezetben található 
települések lakóira is. A nagyobb méretű kupacoknál végbemenő lebomlási folyamatok öngyulladáshoz 
vezethetnek, ami legfőképpen nyáron fokozottan veszélyes. Mindezek mellett az örökzöld tájidegen nö-
vények megváltoztatják a talaj kémhatását, ezáltal romolhat a talaj minősége, csökken a humusztartalma, 
és a lágyszárúak sem tudnak alatta megtelepedni. A zöldhulladék-kupacok gátolják az erdő felújulását 
is, alattuk semmiféle növény nem tud életben maradni, vagyis az ilyen halmok alatt sérül az őshonos 
vegetáció. Továbbá a zöldhulladékban számos nem kívánatos invazív faj gyökere, gumómaradványa is 
bennmaradhat, ezáltal az erdőben elszaporodhatnak, és idővel akár kiszoríthatják az őshonos fajokat, 
megváltoztatva ezzel a terület biodiverzitását.

Keresik Magyarország legkedveltebb erdei helyét, természeti kincsét. A 22 héten át zajló szavazás részt-
vevői nyereményjátékban vehetnek részt, amelyen ajándékcsomagokat nyerhetnek. Az Agrárminisztérium 
2023. február 11-én induló sorozatában hetente bemutat egy állami erdőgazdaságot. Az Agrárminisztérium  
Facebook oldalán hetente megosztanak 8 javasolt helyszínt az adott állami erdőgazdaság területén, amely-
re a közösségi oldalon szavazni lehet. Magyarországon az állami tulajdonban lévő erdőgazdaságok több 
mint 1 millió hektár erdőt kezelnek, amely stratégiai jelentőségű az ország környezeti állapota, klímavédelmi 
célkitűzései és a lakosság jóléte szempontjából. Az erdőgazdálkodás célja az erdők védelme és a fenn-
tartható gazdálkodás. Eredményeképpen az erdők megőrzik biológiai változatosságukat, termő- és felúju-
ló képességüket, valamint megfelelnek a társadalom közjóléti és ökoturisztikai céljainak is. A 21 társaság 
nemcsak a főváros térségi erdőkben, hanem az ország minden pontján gondot fordít az erdei szálláshelyek, 
pihenők, ökoturisztikai központok megújítására, hálózatba foglalt fejlesztésére. Az állami erdőkben több mint 
11 ezer kilométernyi jelzett turistaút-hálózatot használhatnak jelenleg a kirándulók. Emellett mintegy 1200 ki-
lométer kerékpározásra és közel 400 kilométer lovaglásra kijelölt erdei út várja a kikapcsolódási lehetőséget 
keresőket. Az állami erdőgazdasági cégcsoport évente legalább 2 milliárd forintot fordít természetvédelmi 
célú feladatokra, további 4 milliárd forintot pedig az ökoturisztikai hálózat elemeinek fenntartására. További 
információ: Agrárminisztérium Facebook-oldala, Nyereményjáték-szabályzat.

NINCS	HELYE	AZ	ERDŐBEN	A	ZÖLDHULLADÉKNAK
(magyarmezogazdasag.hu, február 9.)

SZAVAZZON	MAGYARORSZÁG	LEGSZEBB	ERDEJÉRE!	–	INDUL	AZ	 
AGRÁRMINISZTÉRIUM	FACEBOOK-JÁTÉKA
(magyarmezogazdasag.hu, február 11.)

https://www.facebook.com/Agrarminiszterium
https://kormany.hu/dokumentumtar/agrarminiszterium-facebook-nyeremenyjatek-szabalyzat-2023
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

A Pilisi Parkerdő Zrt. csak tavaly több mint kétmillió facsemetét ültetett, és több száz hektáron végzett 
erdőmegújító csemeteültetési és magvetési munkálatokat. Élen jár a természetes folyamatokat követő, 
azokat erősítő úgynevezett „örökerdő-gazdálkodás” bevezetésében. Területének már több mint ötödén 
folytat örökerdő-gazdálkodást, és csaknem felén folyamatos erdőborítást biztosító módon gazdálkodik.  
A társaság által kezelt erdők majdnem kétharmada védett, ezért az aktív természetvédelem szerve-
sen hozzátartozik a mindennapi munkához, attól nem elválasztható, és anélkül nem értelmezhető.  
A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósággal való szoros együttműködés és a belső természetvédelmi tö-
rekvések eredménye számos kiemelkedő, saját kezdeményezésű, sikeres program lett, az erdei kis tavak 
rekonstrukciójától a gödöllői Rózsakúti Erdőrezervátumon át a Vadmacska Fajmegőrzési Programig.  
A Dunakanyar, Visegrád és Dömös környéke vagy a Budapest környéki hegyek Magyarország leglátoga-
tottabb erdei közé tartoznak. Az erdőgazdaság az ország erdeinek mindössze 3 százalékán gazdálkodik, 
de ezen a területen évente harmincmillió látogatási alkalmat regisztrálnak, és hárommillió itt lakó számára 
nyújtanak természetes környezetet. A társaság, a természetközeli erdőgazdálkodás úttörőjeként, a városi 
erdők specialistájaként közel ezer kilométer erdei túraútvonalat tart fenn. Az utóbbi években – a Magyar 
Természetjáró Szövetséggel együttműködve –, teljesen felújította az ezekhez kapcsolódó több száz erdei 
pihenőhelyet. Ezek a turistaútvonalak olyan népszerű helyeken és helyekre vezetnek, mint az ország 
egyik legszebb kilátását nyújtó Prédikálószék, vagy az alig tíz éve megnyitott, de gyorsan „kultikussá vált” 
Spartacus-ösvény. A Pilisi Parkerdő Pilis Bike néven 350 kilométernyi kerékpáros úthálózatot működtet, 
illetve a túralovasok számára létrehozta a Pilis Ride hálózatot. Ezek mellett tizenegy kilátót – a legutóbbit 
tavaly adták át a Lajos-forrás fölötti Bölcső-hegyen –, hat erdei szállást, turista- és kulcsosházat épített ki 
és tart karban az ország leglátogatottabb erdeiben. A Parkerdő egyre népszerűbb terepe a teljesítménytú-
ráknak, terepfutóversenyeknek és egyéb outdoor tevékenységeknek. Az országban elsőként éppen azért 
alakította ki az Erdőbarát Rendezvény minősítési rendszert, hogy egyértelművé tegye a természetet nem 
károsító, azzal harmóniában megszervezett túrákra és versenyekre vonatkozó követelményeit. A társaság 
kulcsfontosságúnak tartja a szemléletformálást és a környezeti nevelést is: a Parkerdő egyik legnépsze-
rűbb bemutatóhelyén, a Budakeszi Vadasparkban, illetve a visegrádi Madas László és a Hármashatár- 
hegyi Erdészeti Erdei Iskolában évente csaknem 220 ezer látogatót fogad.

KÉTMILLIÓ	FACSEMETÉT	ÜLTETTEK	A	PILISI	PARKERDŐBEN
(sokszinuvidek.24.hu/MTI, február 13.)
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A vízügyi igazgatóságok mintegy 40 millió köbméternyi belvizet tudtak holtágakban, medrekben, tározók-
ban visszafogni az elmúlt két hónap csapadékából - közölte az Országos Vízügyi Főigazgatóság (OVF). 
A tavalyi rendkívüli aszály után a december és a január is bővelkedett csapadékban. A többletként jelent-
kező vizekből a vízügy igyekszik minél nagyobb mennyiséget visszatartani a rendszereiben, készülve 
egy esetleges későbbi aszályos időszakra. A folyókon levonuló árhullámok fontos vízpótlási lehetőséget 
jelentenek a jövőben előttünk álló aszályos időszakokra, ezért a vízügy mindenütt, ahol erre lehetőség 
nyílik, az érkező többletvizet csatornákba és tározókba vezeti a vízkészletek növelése érdekében. A most 
visszafogott mintegy 40 millió köbméternyi belvíz kétharmada a Közép-Tisza-vidéki és a Tiszántúli Vízügyi 
Igazgatóság területére esik, de az Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság is jelentős mennyiségű vizet 
tudott a tározóiba irányítani.

A KAUST (King Abdullah University of Science and Technology) kutatói egy új eszközt fejlesztettek ki, 
amely egy gyors és érzékeny talajnedvesség-mérő. A készülék középpontjában egy fém-organikus (MOF) 
keret található. Ez az innovatív megoldás lehetővé tenné a mezőgazdászok számára, hogy még több 
vizet juttassanak a növényekhez, pont annyit, amennyire szükség van. Ezzel maximalizálni lehetne az 
élelmiszer-termelést, csökkenthetők lennének az aszály okozta károk. Mohamed Eddaoudi, aki Khaled  
Salamával együtt vezette a kutatást, elmondta, hogy amikor az érzékelőt a nedves talajba helyezték, 
akkor a MOF levegőjét a víz kiszorította, ezzel megváltoztatva az elektromos kapacitását. Ez a folyamat 
mérhető és észlelhető. Az egyes eszközöket agyagos és homokos talajtípusokban tesztelték, amelyek 
szignifikáns különbséget mutattak a víztartó képesség tekintetében. Az új érzékelő 500 másodperces re-
akcióidővel határozta meg az agyagos talajban fellelhető nedvesség mértékét.

40	MILLIÓ	KÖBMÉTERNYI	BELVIZET	FOGTAK	VISSZA	MEDREKBE,	TÁROZÓKBA
(agroforum.hu, február 13.)

OLYAN	TALAJNEDVESSÉG-MÉRŐT	FEJLESZTETTEK,	AMI	VÉGRE	MEGOLDHATJA	
A	GAZDÁLKODÓK	PROBLÉMÁJÁT
(agroinform.hu, február 11.)



 

Növénytermesztés │ 33

TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 9. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2022 decemberében, az egy hónappal korábbihoz képest, közel 26 százalékkal esett vissza az értéke-
sített műtrágya mennyisége a megfigyelt termékekből. A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a 
mészammon-salétrom (MAS) volt, a második helyen a Nitrosol, DAM végzett. A teljes havi értékesítés 
82 százalékát a MAS és a Nitrosol, DAM forgalma adta. A 2021 decemberi kereslethez viszonyítva, a 
műtrágyaforgalom mintegy 40 százalékkal maradt el a vizsgált hónapban. A MAS eladott mennyisége  
52 százalékkal esett vissza, míg a Nitrosol, DAM-é 20 százalékkal nőtt. Az ammónium-nitráté ezzel szem-
ben az egytizedére csökkent. Az ammónium-nitrát volumenének aránya 2021 decemberében 1:2 volt a 
karbamidéhoz képest, ezzel szemben 2022 azonos hónapjában ez 1:32-re módosult. A vizsgált termékek 
értékesítési átlagárai tovább csökkentek a tárgyhónapban, az ammónium-nitrát kivételével. Az átlagá-
rak, az egy hónappal korábbihoz mérten 1,2–10,9 százalékkal csökkentek, a legnagyobb mértékben az  
NPK 15:15:15-é. Az ammónium-nitrát ára visszakúszott az októberi árszintre. A megfigyelt műtrágyák 
értékesítési árai az elmúlt év decemberéhez viszonyítva, mintegy 1,4–2,8-szer lettek magasabbak.  
A legnagyobb mértékben a kálisó és a MAP ára nőtt.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2022.	DECEMBER	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2022. december)
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Néhány fafaj kölcsönösen hasznos együttélést, szimbiózist alakít ki egyes gombafajokkal, ez a mikorrhiza 
kapcsolat. Ennek során a gomba micéliumai behatolnak a fa gyökereinek sejtjei közé, és a nagy kiterje-
désű gomba tenyészőtest a talajból vizet és ásványi anyagokat vesz fel, ezzel látja el a fát. A fa pedig 
cserébe az általa a napfény energiájával előállított cukrokat ad a gombának. Így mindkettő jól jár, hiszen 
a fa autotróf szervezet, aminek vízre és ásványi anyagokra van szüksége, hogy táplálkozzon, a gomba 
pedig heterotróf, azaz pont a növényi asszimilátumokkal képes táplálkozni. Gazdaboltokban is kapható 
már mikorrhiza gomba por, melyet legjobb ültetéskor kijuttatni, mert ebben az esetben az ültetéssel együtt-
járó stressz csökken. De a későbbiek során is jó szolgálatot tesz a gomba. Vízhiány esetén a gomba 
elterjedési területével gyakorlatilag megnövekedik a gyökérfelület, ennek kapcsán nő a szárazságtűrés.  
A vízben oldott tápanyag felvétel akár a százszorosára is növekedhet. A kijuttatott trágya jobban hasznosul 
a mikorrhiza gomba jelenlében. A mikorrhiza gombák szinte valamennyi talajtípusban megtalálhatók, de 
az enyhén lúgos, alacsony foszfortartalmú és laza szerkezetű homoktalajokon érzik legjobban magukat. 
Megfelelő földművelési módszerekkel tehát a gomba és a gazdanövénye valószínűleg egymásra találnak, 
de ezt a kapcsolatfelvételt gyorsíthatjuk, ha szimbionta gombákat tartalmazó készítményt, kultúrát jutta-
tunk a talajba. Majd pedig igyekszünk számukra kedvező feltételeket teremteni, például szerves trágya és 
komposzt kijuttatásával, valamint a megfelelő nedvességszint fenntartásával.

GOMBÁK	SEGÍTIK	A	NÖVÉNYEK	TÁPANYAGFELVÉTELÉT
(magyarmezogazdasag.hu, február 11.) 

TÁPANYAGELLÁTÁS

A foszformenedzsment a mezőgazdasági termelés legtöbbet vitatott kérdése, mivel ez a tápelem megha-
tározza a termesztett növények teljes életciklusát a kezdeti fejlődéstől a termésképződésig. A fenntartható 
foszformenedzsment valójában azt jelenti, hogy csökkentjük a foszfor kimosódást és lekötődést, valamint 
fokozzuk a növények foszforfelvételét és a tápelem beépülését. A Roullier csoport kutatás-fejlesztési osz-
tálya a spanyol Takarmányozási és Tápanyagutánpótlási Központtal (CIPAV) és a francia Nemzetközi 
Agrártudományi Kutatóközponttal (CRIAS) együttműködve hozta létre a védett foszfor hatóanyagot a TOP 
PHOS-t. Az egyszerű szuperfoszfát (SSP) hatóanyagot Ca-ionok közvetítésével huminsavhoz kötötték, 
abszorpciós komplexet létrehozva. Az így létrejött foszfor-humát-komplexek ellenálnak annak a folyamat-
nak, melynek során a talaj felvehető foszfátkészlete fel nem vehető alakba megy át. Ennek köszönhető, 
hogy a TOP PHOS technológiával készült műtrágyákból a növények számára nélkülözhetetlen foszfor 
folyamatosan, a talajoldat foszfortartalmának változása ütemében válik felhasználhatóvá. A reakció köz-
ben felszabaduló huminsav fontos szerepet tölt be a kötött formában lévő foszfátok felszabadításában is. 
Nagy abszorpciós képességüknek köszönhetően magukhoz vonzzák a talajban lévő foszfátokat, mely így 
azonnal felvehetővé válik a növények számára.

FENNTARTHATÓ	FOSZFORMENEDZSMENT	–	TOP	PHOS	TECHNOLÓGIA
(magro.hu, február 14.) 



 

Növénytermesztés │ 35

TÁPANYAGELLÁTÁS

A káliumműtrágya ára 2023 elején is nagyon magas marad, míg a nitrogénműtrágya ára szabadesésben 
van. Ennek egyik oka, hogy a világ kínálatának 40%-a Oroszországból és Fehéroroszországból szár-
mazott. De van egy másik ok is: a kanadai gyártók nem növelik gyártási kapacitásukat. Oroszország és  
Fehéroroszország, amelyek a második, illetve a harmadik helyet foglalják el a legnagyobb hamuzsír-
termelők listáján, együttesen mintegy 17 millió tonna hamuzsírt termeltek 2022-ben. Kanada 14 millió 
tonnával az első helyen állt. Oroszország számos értékesítést helyezett át Európából Latin-Amerikába és 
Indiába, gyakran rekordárakat elérve. A hamuzsír (MOP) világpiaci ára 2022-ben meredeken, tonnánként  
221 amerikai dollárról 562 USA-dollárra emelkedett. Ez volt a legmagasabb ár 2009 februárja óta. A világ-
piaci árak 2023 elejéig ezen a magas szinten maradtak. A MOP a kálium leggyakrabban használt formája, 
és lényegesen olcsóbb a kálium-szulfáthoz képest.

ARANYÁRON	JUTUNK	KÁLIUMHOZ?
(agrarunio.hu, február 14.) 
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VETŐMAG

Az Európai Unió Bizottságának 889/2008/EK rendelete engedélyezi a nem ökológiai gazdálkodásból szár-
mazó vetőmag és burgonya vetőgumó használatát is ökológiai gazdálkodásban, amennyiben a termelők 
nem tudnak ökológiai módszerekkel előállított szaporítóanyagot beszerezni. Az engedélyezési eljárást a 
tagállamok hatáskörébe utalja. Ennek érdekében előírja a tagállamok számára egy számítógépes adat-
bázis létrehozását és folyamatos működtetését azoknak a fajtáknak nyilvántartására, melyekből igazoltan 
rendelkezésre áll az ország területén ökológiai gazdálkodásból származó vetőmag, illetve burgonya vető-
gumó. Az engedélyeztetés a Bizottság 889/2008/EK rendeletében foglaltak szerint történik az adatbázis-
ban adott időpontban szereplő tételek figyelembevételével. Minden olyan fajtát, amely nem szerepel az 
adatbázisban az engedély kiadásának időpontjában, az elbírálásnál nem beszerezhetőnek kell tekinteni. 
Az engedélyek kiadásának kezdő időpontja a vetésidő függvényében fajonként eltérő és megegyezik a 
40/2004 (IV.7.) FVM rendelet 5. számú mellékletében szereplő határidőkkel. A tételek adatbázisba történő 
felvételéhez az adatokat a Nébih Vetőmagfelügyeleti Szakterületéhez (1024 Budapest, Keleti Károly u. 24. 
Fax: 06-1/336-9096) kell megküldeni az előre megkért, illetve a letölthető regisztrációs űrlapon.

JÓ	HÍR	A	NEM	ÖKO	VETŐMAGRÓL	ÉS	VETŐGUMÓRÓL
(trademagazin.hu, február 10.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

2022 decemberében, az egy hónappal korábbihoz mérten, a növényvédő szerek iránti kereslet volumen-
ben 50 százalékkal maradt el. A gombaölők forgalma az ötödére, a gyomirtóké 70 százalékkal csökkent, 
a rovarölőké ellenben 9 százalékkal nőtt – elsősorban a talajfertőtlenítő szereknek köszönhetően – a 
bázishónaphoz képest. 2022 decemberében a gombaölők közül a legtöbbet a Tebusha 25 EW-ből és a 
Kumulus S-ből, a rovarölőknél a Force 1,5 G-ből, míg a gyomirtó szerek közül Racerből adtak el a forgal-
mazók. A tárgyhavi eladások, az előző év decemberéhez viszonyítva, 60 százalékkal maradtak el, ezen 
belül is a gyomirtóké az ötödére, a rovarölőké a háromnegyedére, míg a gombaölőké a negyedére esett 
vissza. A növényvédő szerek iránti kereslet csökkenése nem csak az input anyagok értékesítési árának és 
az időjárási körülményeknek köszönhető, hanem annak is, hogy a gazdák inkább kivárnak a növényvédő 
szerek beszerzésével, hiszen a 2022-es év teljesen megváltoztatta az évek óta tapasztalt kórokozók és 
kártevők mechanizmusait. Az egy hónappal korábbihoz képest, a tárgyhavi értékesítési árak ismét vegye-
sen mozogtak. A legnagyobb áremelkedést a Listego könyvelhette el (+24,9 százalék), amely az előző 
havi árcsökkenése után újra elérte az októberi árszintet. A 2022. decemberi árakhoz képest, a tárgyhavi 
árak átlagos 30-40 százalékos emelkedése mellett, a Fozát 480-é 70 százalékkal, míg egyes termékeknél 
az ár közel a két és félszeresére nőtt (pl. Roundup Mega). 

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2022.	DECEMBER	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2022. december)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 9. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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Az Európai Parlament kiszivárgott jelentéstervezetében nemcsak a növényvédő szerek 2018–2020-as 
intervallumhoz viszonyított használatának 80 százalékos csökkentéséről van szó, hanem egy alternatí-
váról is, az úgynevezett integrált növényvédelemről. A parlament szerint, az európai termelők ezzel a nö-
vényvédő szerek használatának drasztikus korlátozása mellett is megfelelő védelmet tudnak kialakítani. 
Újdonság, hogy a költséges integrált növényvédelmi rendszerek kialakítását az EP – szemben az Európai 
Bizottság javaslatával –, nem a Közös Agrárpolitika költségvetéséből finanszírozná, hanem a javaslat 
szerint a „fizessenek a szennyezők” elv szerint, a növényvédő szerek után fizetendő új adó bevezetésé-
vel teremtene rá forrást. A dokumentumot Sarah Weiner osztrák zöldpárti EP-képviselő terjesztette elő, 
mondván, hogy az integrált növényvédelmi rendszerek elterjedése lehetővé tenné a növényvédő szerek 
használatának csökkentését 2030-ig. Az integrált növényvédelem ahelyett, hogy a kártevők megsem-
misítésére fókuszálna, inkább a megjelenésük vagy túlzott elszaporodásuk megakadályozására, azaz 
a megelőzésre összpontosít. A vegyszerek használata sem tiltott, de csak szükség esetén, korlátozott 
mennyiségben és korlátozott ideig lehet alkalmazni őket. Az Európai Parlament várakozásai szerint, a nö-
vényvédő szerek megadóztatása annyi bevételt hozna a tagállamoknak, hogy abból már finanszírozható 
lenne a biológiai növényvédelmi rendszerekre való átállás.

ÚJ	ADÓT	VEZETNE	BE	AZ	EURÓPAI	PARLAMENT	A	NÖVÉNYVÉDŐ	SZEREKRE
(agroinform.hu, február 12.)

NÖVÉNYVÉDELEM
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdasági	gépértékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 14. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Technológiai modernizáció zajlik a hazai mezőgazdaságban, a magyarországi mezőgazdasági gépérté-
kesítés alakulása évek óta dinamikusan növekszik. Az idei év első kilenc hónapjában az egyéni gazda-
ságok és a társas vállalkozások 269,1 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket és 
eszközöket, ez 69 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi forgalmat. A gazdálkodók 63,2 milliárd 
forintot fordítottak alkatrészekre, ami 15 százalékos növekedés az egy évvel korábbi időszakhoz képest. 
A mezőgazdasági termelők továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mező-
gazdasági gépberuházások összértékének 61 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 
35, a gabonakombájnok 15 százalékos részarányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2022	I.–III.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2022/4. szám)
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A Väderstad, a világ egyik vezető talajművelő- és vetőgépgyártó vállalata felvásárolja a dán Thyregod cég 
egyes részeit. Ezzel a Väderstad jelenlegi termékportfóliója a sorközművelő kultivátorok teljes termékská-
lájával egészül ki. A felvásárlás magában foglalja a Thyregod sorközművelő kultivátorokhoz tartozó szel-
lemi tulajdonjogot, a TRV termékcsaládot, beleértve a Swingkinget is. A sorközművelő kultivátor üzletág 
teljes körű átvétele, felügyelete, irányítása – a tavaszi átmeneti időszakot követően – 2023. június 1-jén 
kerül a Väderstadhoz. A Thyregod A/S egy dán mezőgazdasági márka, amelynek gyökerei 1918-ig nyúl-
nak vissza. A Thyregod több mint 25 éve foglalkozik sorközművelő kultivátorok fejlesztésével, gyártásával 
és értékesítésével. Az átmeneti időszakban a sorközművelő kultivátorokat Thyregod márkanév alatt fog-
juk értékesíteni, melyek továbbra is a Thyregod dániai gyártában készülnek. A Väderstad márkanév alatt 
2024. júniusától kezdődik a gyártás, ezzel kapcsolatos részletek bejelentésére a 2023-as Agritechnica 
kiállítás előtt kerül sor.

A	VÄDERSTAD	MEGVÁSÁROLJA	A	DÁN	THYREGOD	A/S	SORKÖZMŰVELŐ	 
KULTIVÁTOR	TERMÉKCSALÁDJÁT
(gepmax.hu, február 12.)

AGROTECHNIKA

A mai műtrágyaárak mellett minden apróságra oda kell figyelnünk, amivel csökkenteni tudjuk a műtrágya 
hasznosulási veszteséget és növelni tudjuk a kijuttatás pontosságát. Még jobban felértékelődik a differen-
ciált műtrágya-kijuttatás szerepe. Akkor tudjuk biztosítani a műtrágyaszórás pontosságát és költséghaté-
konyságát, ha kiemelten foglalkozunk a gép, munkagép, az AMS egységek tudásának kihasználásával.  
A legjobb tudáskihasználást akkor érjük el, ha magas szinten ügyelünk a helyes gépüzemeltetésre. Min-
den olyan műtrágyaszóró precíziós, amely előírás-alapú kijuttatásra alkalmas. Ha elővesszük a műtrá-
gyaszórót a téli tárolásból, mindig mosással kell kezdeni, hiszen el kell távolítani a konzerváló anyagot a 
gépről és minden olyan szennyeződést, ami a téli tárolás során a gépre rakódott. Óvatosan kell a mosást 
végezni az elektromos csatlakozóknál és a vezérlő motoroknál, hiszen nagynyomású mosás esetén a víz 
behatolhat az elektromos eszközök belsejébe és akár végzetes hibát is generálhat. Mosás után össze kell 
csatlakoztatni a traktorral és ellenőrizni kell, hogy minden funkció megfelelően működik-e. Az összekap-
csolásnál ügyelni kell a hidraulika csatlakozások helyes bekötésére és egyes típusok esetében a kardán-
tengely biztonságos csatlakoztatására. Következő lépés a fizikai méretek beállítása, hiszen csak a pon-
tosan beméretezett műtrágyaszóró képes a megfelelő szakaszvezérlésre és az előírás-alapú kijuttatásra. 
Ha kiválasztottuk, hogy milyen műtrágyát akarunk szórni, akkor következik a műtrágyaszóró leforgatása, 
a megfelelő röpítőtárcsa kiválasztása. Nagyon fontos, hogy minden esetben forgassuk le a műtrágyaszó-
rót, még akkor is, ha mérleggel is fel van szerelve, hiszen csak így érhetjük el az előírásoknak megfelelő, 
pontos dózis kijuttatását. A leforgatáshoz szükséges egy láda és egy mérleg. Elindítjuk a leforgatást és 
minimum egy percig csináljuk, majd megmérjük a lefolyt műtrágyát és a kapott mennyiséget beírjuk a mo-
nitorba. Így megkapjuk a folyási tényezőt, ami a pontos adag beállításához elengedhetetlen. A röpítőtár-
csát mindig a műtrágyához és a munkaszélességhez kell igazítani. Van még egy nagyon fontos tényező, 
amit mindig be kell állítani, ez pedig az OptiPoint. Ez a pont fogja meghatározni, hogy a műtrágyaszóró 
mikor kapcsoljon ki és be a szakaszvezérlésnél, és ez alapján fogja a zónák közötti dózisváltást elvégezni.

PRECÍZIÓS	MŰTRÁGYASZÓRÓK	ÜZEMELTETÉSE
(gepmax.hu, február 14.)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

A felmérések szerint, a brit lakosság mintegy 96 százaléka kenyérevő, akiknek 90 százaléka a klasszikus 
szeletelt fehér kenyeret preferálja. Őket kell meggyőznie a Readingi Egyetem élelmiszeripari és mezőgaz-
dasági mérnököket, dietetikusokat, valamint gazdálkodókat és kereskedőket is tömörítő kutató csapatá-
nak, hogy a fenntarthatóság és a karbonsemlegesség jegyében, itt az ideje változtatni a tömegeket etető 
napi betevő évtizedek óta változatlan összetevőin. A karbonlábnyom, vagyis az előállítás teljes folyamata 
során kibocsátott szén-dioxid mennyiségének csökkentése mellett, a recept átírásának másik érve, hogy 
a felmérések szerint az Egyesült Királyság lakossága súlyosan rosthiányos étrenden él. Az emésztő- 
rendszer karbantartásán túl egy sor más területen, az egészség zálogának tartott élelmi rost ajánlott napi  
30 grammos mennyiségét a polgárok alig 10 százaléka viszi be a szervezetébe. Ezt orvosolná, ha bab ke-
rülne a kenyérbe, állítják a reformerek, akik az eddig egész másfajta gasztronómiai felhasználásra lóbabot 
(Vicia faba) ajánlják kenyéralapanyagnak.

LECSERÉLNÉK	A	KLASSZIKUS	FEHÉR	KENYÉR	MEGHATÁROZÓ	ALAPANYAGÁT	
A BRITEK
(qubit.hu, február 13.)
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TAKARMÁNYIPAR

Érdekes és egyelőre kiaknázatlan lehetőséget jelent a rovarfehérje, ami – a hagyományos fehérjefor-
rások alternatívájaként – új perspektívát nyithat az agráriparban, hiszen alapanyagként az előállítása 
nem csak fenntartható, de költséghatékony is egyben, ráadásul használatával jelentősen csökkenthető a 
szektor importkitettsége – mondta Horváth Péter, az UBM Zrt. vezérigazgatója, Magyarország piacvezető  
takarmány- és szójadara-értékesítő vállalatának vezetője. Európa fehérjemérlege negatív, ezért a  
takarmány- és az élelmiszeripar szükségletét fehérjenövény-importból kénytelen kielégíteni a kontinens. 
Horváth Péter szerint, a szója meghonosítása jó irány lehet, amennyiben az öntözés megoldható, valamint 
a termesztési időszakban rendelkezésre áll a szükséges légnedvesség. Megoldás lehet más fehérje-
hordozó növények honosítása is. Ilyen lehet például a cirok vagy a takarmányborsó. Ezek alkalmasak 
lehetnek arra, hogy részben kiváltsák a szójababot. Szintén alternatíva lehet olyan takarmányreceptúrák 
kikísérletezése, amelyek ugyancsak mérsékelhetik a zömében dél-amerikai szójafüggőséget. A növények 
mellett érdekes és egyelőre kiaknázatlan területet lát az UBM vezetője a rovarfehérjében, ami szerinte ké-
pes lehet pozitív irányba billenteni Európa fehérjemérlegét, valamint a takarmányok fehérje-összetételét.  
A vállalatnál van olyan szerződés, ami rovarokból készült fehérje felvásárlására vonatkozik, és zajlanak a 
kísérletek a rovarfehérje takarmányba keverésének módjairól is.

ROVAROK	MENTHETIK	MEG	EURÓPÁT	A	FÜGGŐSÉGTŐL
(index.hu, február 11.)
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Az Agrointel.ro szakportál szerint, újraindítják az erdélyi cukorgyártást a marosludasi cukorgyár új tulaj-
donosai, akik a térség termesztőitől vásárolnák fel a cukorrépát. Az egyik utolsó erdélyi cukorgyár eladá-
sát jelentette be az eddigi tulajdonos, a francia Tereos vállalat. A 150 alkalmazottat foglalkoztató Maros 
megyei gyárat az élelmiszeriparban érdekelt két romániai vállalkozó, Mihaela Neagu és Mihail-Daniel  
Matache vásárolta meg. Mihaela Neagu az Agrointel.ro szakportálnak úgy nyilatkozott, hogy a beruházás 
célja újraindítani az erdélyi cukorgyártást. Az üzletasszony tavaly a másik, még működő erdélyi cukor-
gyárat, a Brassó megyei Botfaluban lévő üzemet is felvásárolta. Hangsúlyozta, hogy tárgyalásokat foly-
tatnak a térség mintegy 300 cukorrépa-termesztőjével, akik 3200 hektárnyi területen termesztenének  
alapanyagot a gyár számára. Biztosította az üzem alkalmazottait, hogy megőrizhetik munkahelyüket, mivel 
hamarosan ismét megnyitják a marosludasi termelőrészlegeket. A termelés újraindításához megpróbálnak 
állami támogatást is szerezni, míg a gyártósorok korszerűsítését uniós pályázatok révén oldaná meg.  
A francia Tereos cukorgyártó tavaly jelentette be, hogy bezárja a marosludasi gyárat, amelyet 2012-ben 
vásárolt meg. A környékbeli cukorrépa-termesztők megpróbálták meggyőzni a cégvezetést, adja el az 
általuk létrehozott társulásnak a részvényeket, hogy ezáltal megmeneküljön a térség fő iparága. Bár so-
káig úgy tűnt, hogy sikerül nyélbe ütni az üzletet, a cég az utolsó percben másik ajánlat mellett döntött. 
Az 1960 óta működő marosludasi üzem Románia egyik utolsó működőképes cukorgyára, évente mintegy  
65 ezer tonna cukrot állítottak elő benne, tavaly szeptemberben 153 alkalmazottja volt.

ÚJRAINDÍTJÁK	AZ	ERDÉLYI	CUKORGYÁRTÁST	A	MAROSLUDASI	GYÁR	ÚJ	 
TULAJDONOSAI
(MTI, február 2.)

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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ITALGYÁRTÁS

Az Aldi nemzetközi beszállítója lett a Hell Energy: négy európai országban kezdik értékesíteni a magyar 
cég termékeit. Az energiaital-gyártó Hell Energy Magyarország Kft. az Aldi Süd és az Aldi Nord vállalat-
csoporttól is megrendelést kapott, a teljes megbízás volumene mintegy 16 millió palack évente. A győztest 
nemzetközi tenderen választották ki. Az Aldi globális beszerzési csoportja 2021 végén vette át az energia-
italok kiválasztásának feladatát. Ennek során a beszerzők nem csupán a termékeket vizsgálták meg, ha-
nem a gyártási helyszínt is meglátogatták. Az Aldi Süd vállalatcsoport Ausztriára, Németországra, Svájcra 
és Szlovéniára szóló megrendelést adott, amelyben állandó és szezonálisan kapható termékek egyaránt 
megtalálhatók, az Aldi Nord pedig németországi üzleteiben fogja értékesíteni a Hell által gyártott termé-
keket. A mostani, több mint 16 millió palackra szóló megrendelés annak az eredménye, hogy az Aldi nem 
csupán Magyarországon, hanem nemzetközileg is egyre nagyobb piaci lehetőséget szeretne biztosítani 
a kiváló magyar termékeknek. Bíznak abban, hogy az Aldi világán belül hamarosan további magyar cé-
gek nemzetközi sikeréről számolhatnak be. A Hell-lel 2013 óta dolgoznak együtt: ők gyártják az Aldi saját 
márkás energiaital-portfólióját, jeges kávéját, de üzleteikben most is megtalálhatók a Hell és Xixo márkájú 
energiaitalok és jeges teák is.

Sokak számára talán meglepő lehet, hogy Németországban mennyi whisky készül. Nem csoda, ez az 
iparág viszonylag fiatal ott, mindössze néhány évtizedes, de dinamikus növekedés tapasztalható, ami 
a számok alapján lenyűgözőnek tűnik. Németországban ma már jóval több lepárlóüzem működik, mint 
a whisky hazájának tartott Skóciában. Ami a szeszes italok gyártását illeti, Németországot elsősorban 
a sörrel hozzák összefüggésbe. A borkedvelők az ország rizlingjeit és spätburgundijait értékelik, míg az 
erősebb italok kedvelőinek általában a gyümölcsökből készült snapsz jut először eszébe. Kevesen tudják 
azonban, hogy Németországban virágzó whiskyipar működik. Ennél is meglepőbb az a tény, hogy Német-
országban 250 lepárlóüzem található, amelyek a legkülönfélébb stílusú whiskyket gyártják. Ez majdnem 
kétszer annyi, mint Skóciában. Egyre több német italgyártó kezd bele a whiskygyártásba, különösen az 
utóbbi években. Egyesek kis, kézműves lepárlóüzemekkel kezdik, amelyek eddig snapszot készítettek, 
míg mások komolyabb befektetéssel indulnak és modern, professzionális berendezésekkel felszerelt üze-
mekben állítják elő a whiskyt. Miből készül a német whisky? Ebben a tekintetben a németek nem korláto-
zódnak egy stílusra vagy egy bizonyos gabonatípusra. Árpából, búzából, rozsból és kukoricából készülnek 
a blendek és a single maltsok. Az árukat tekintve pedig nem maradnak el a skót single malts vagy a jó 
bourbonok mögött. Ennek ellenére a komoly whiskyrajongók néhányszor már kritikával éltek a németek 
whisky főzésének gyakorlata miatt, akik nem mindig tartják be azokat a meglehetősen szigorú gyártási 
szabályokat, amelyek alapján egy párlatot whiskynek lehet nevezni. Ez leginkább a hordóban való érlelés 
hosszára vonatkozik, amely például Skóciában szigorúan szabályozott, és legalább három évnek kell len-
nie. Németországban nincs olyan szervezet, amely szabályozná a whiskykészítés folyamatát. A termelők 
tehát szabadon kihasználhatják ezt. A legambiciózusabbak azonban hosszabb ideig érlelik whiskyjeiket, 
hogy olyan minőséget érjenek el, amellyel felvehetik a versenyt a világ leghíresebb lepárlóival. A második 
világháború előtt Németországban gyakorlatilag nem volt whiskygyártás. A háború után minden megválto-
zott, Németország ugyanis az országban állomásozó amerikai katonáknak köszönheti a whiskygyártás új 
hagyományát a szeszfőzdékben.

SZÁRNYAL	A	HELL:	NAGY	NEMZETKÖZI	ÁTTÖRÉST	ÉRT	EL	A	MAGYAR	 
ENERGIAITAL-GYÁRTÓ	CÉG
(napi.hu, február 9.)

NÉMETORSZÁG	MINT	WHISKY	NAGYHATALOM?
(magyarmezogazdasag.hu, február 14.)
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A Coca-Cola a nemzetközi kampánnyal egyidőben itthon is bemutatja eddigi legmerészebb és legsok-
színűbb Coca-Cola Creations ízét. A kampány a spanyol sztárelőadó Rosalía-val együttműködésben ké-
szült, az új ital, a Coca-Cola Movement pedig február elejétől érhető el Magyarországon. Az új Creations 
íz egyedi csomagolásban érkezik. A dobozok különlegessége, hogy az azokon látható skicceket maga 
Rosalía készítette. A csomagolás élénk színei jól kifejezik az énekesnő személyiségét, a rajzok pedig a 
megújulásra való képességet hivatottak megragadni. Mindezeken túl a dobozon elhelyezett QR kóddal a 
rajongók egy izgalmas digitális világhoz is hozzáférést kapnak. A Coca-Cola Creations Hubban például 
megtudhatják, hogyan készült a Rosalía jegyezte dal, valamint az énekesnő főszereplésével készült, ani-
mációs elemeket is tartalmazó filmet is megnézhetik, amely alatt szintén az új kislemez anyaga hallható.

ÚJ,	LIMITÁLT	KIADÁSÚ	ÜDÍTŐITALT	MUTAT	BE	A	COCA-COLA
(trademagazin.hu, február 10.)
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Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 11. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés
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Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen

A Magyar Állattenyésztők Szövetségének főtitkára, Wagenhoffer Zsombor számolt be az Agrárminiszté-
rium mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős államtitkárának az állattenyésztési ágazatok aktuális 
helyzetéről, és javaslatokat fogalmaztak meg a jelenlegi helyzettel kapcsolatban. A helyzetértékelést a 
húsmarha, a lótenyésztő, a kiskérődző, a méh, a nyúl és az őshonos baromfi ágazatokra vonatkozóan ké-
szítették el. Az aszály és az őszi csapadékos időjárás miatt a tervezetthez képest kevesebb és gyengébb 
minőségű takarmányt sikerült termeszteni. Jelentős többletköltséggel járt a hiányzó mennyiség beszerzé-
se és a toxinnal szennyezett tételek semlegesítése. Nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket a vásárolt 
tömegtakarmány szállításra nyújtott támogatás sem, mert csak nagyon kevesen vették igénybe. A hús-
marha és juhtartók főként a takarmányhiány miatt kényszerültek az állományuk csökkentésére. 2023-ban, 
a korábbi évekhez képest, a tejelő tehenek és a kocák száma is kevesebb lesz. Mivel a külső körülmények 
(a piac, az időjárás, az uniós többletelőírások, az egyre szigorúbb szabályok, a fogyasztói elvárások) és a 
jövedelmezőség folyamatosan romlik, nagyon nagy jelentősége lesz annak, hogy az állattartók a számuk-
ra nyújtható támogatási lehetőségeket maximálisan kihasználják. A tenyésztőszervezetek támogatására 
elkülönített 1,3 milliárd forint évek óta nem elég, ebből az összegből nem tudnak bizonyos fejlesztéseket 
elvégezni. Annak érdekében, hogy a tenyésztésben, tenyészállat-előállításban és a genetikai erőforrá-
saink megőrzésében Magyarország képes legyen megőrizni a szuverenitását, arra van szükség, hogy 
fennmaradjon és fejlődhessen a hazai tenyésztés-szervezés, és a tenyésztők számára a tenyésztőszer-
vezetek világszínvonalú szolgáltatást tudjanak nyújtani. 

ELKESERÍTŐ	HELYZETJELENTÉS:	TOVÁBB	CSÖKKENHET	AZ	ÁLLATÁLLOMÁNY
(agroinform.hu, február 14.)
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Farkas Sándor, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Csongrád-Csanád vármegyei szervezete által rende-
zett fórumon azt mondta, az elmúlt évtizedben a magyar mezőgazdaság kiemelt stratégiai ágazattá vált, 
minden nehézség ellenére képes volt a megfelelő mennyiségű és minőségű, biztonságos élelmiszer elő-
állítására. 2027-ig mintegy 5300 milliárd forint közvetlen mezőgazdasági támogatást kaphatnak a magyar 
gazdálkodók, ezek elnyeréséhez azonban a korábbinál sokkal erősebb zöld feltételeket kell teljesíteni. 
Ezek a zöld előírások az összes uniós forrással rendelkező területalapú és állattartáshoz kapcsolódó 
támogatás mögött megjelennek. Az őszi, nyári betakarítású kultúrák után a talajborítást fenn kell tartani. 
Előírás – a 10 hektár alatti termelőket, az ökológiai gazdálkodókat, a döntő arányban gyepen gazdálko-
dókat leszámítva – a kötelező vetésváltás is a szántóterületeken. Minden évben, minden mezőgazdasági 
parcella egyharmadán – a hibrid kukorica vetőmagjának előállítását kivéve – új növényt kell termeszteni.  
A szabályosan lebonyolított másodvetés feloldja ezt a kötelezettséget. A gazdálkodóknak a szántóterüle-
tek 4 százalékát nem termő területként kell kezelniük, bizonyos feltételek teljesítése esetén ez az arány  
3 százalékra mérsékelhető. Az uniós szabályok változását kihasználva, több területtípus bevonha-
tó a támogatható körbe, így a biodiverzitás szempontjából értékes vizenyős területek vagy a széleró-
ziót mérséklő fás szegélyek. A területalapú alaptámogatás 147 euró körül alakul hektáronként, melyet 
az 1200 hektár alatti gazdálkodók esetén újraelosztó támogatás egészít ki. Ennek mértéke 10 hektárig  
80 euró/hektár, 11–150 hektárig 40 euró/hektár lesz várhatóan. Az agroökológiai program minden gaz-
dálkodó számára elérhető. A termelők a szántó, gyep és ültetvény esetében is minden évben dönthetnek 
úgy, hogy a választható jó gyakorlatokat teljesítve igénylik-e a 80 euró/hektár támogatást. A fiatal gazda 
támogatás hektáronként 157 euróra emelkedik, a támogatható terület nagysága 300 hektárra növekszik 
a jelenlegi 90-ről. 

A	SÚLYOS	PROBLÉMÁK	ELLENÉRE	SZÁMOS	TÁMOGATÁS	VÁRHATÓ
(agronaplo.hu, február 10.)



48 │ NAK Piaci és Árinformációk

ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

Már egyre több üzletlánc mellett is üzemel használt étolajgyűjtőpont. A Coop Gazdasági Csoport elkötele-
zett a környezetvédelem mellett, így most pénzzel igyekszik buzdítani a vásárlóit a használt étolaj leadá-
sára. A kereskedelmi csoportnál idáig több mint 600 ezer liter használt étolaját adtak le a vásárlók, akik 
minden leadott liter után 100 Ft-os kupont is kapnak. Fontos tisztában lenni azzal, hogy a sütőolajat nem 
szabad a lefolyóba önteni, mivel az több szempontból is káros. Az a helyes eljárás, ha a használt étolajat 
otthon külön gyűjtjük egy műanyag flakonban, majd az erre kijelölt gyűjtőpontokon leadjuk. A sütőolaj le-
rakódik a csatorna oldalán, és ha folyóba vagy élővízbe kerül, lezárja az oxigénréteget az élőlények elől. 
Országszerte több helyen van gyűjtőpont, a biofilter oldalán érdemes rákeresni, melyik van a lakóhelyünk-
höz legközelebb. A nagyobb üzletláncok is egyre elkötelezettebbek a környezetvédelem terén, a Lidl, az 
Aldi, a Tesco és a Coop áruházak mellett is sok a visszagyűjtőpont. A környezettudatosság jegyében az 
országban az élelmiszer-kereskedelmi szereplők közül elsőként, egyedülálló kezdeményezésként a Coop 
már 2017-ben elindította a használt étolaj visszagyűjtését üzleteiben, amely mára a szupermarket kategó-
riájú egységekben alapszolgáltatás, összesen 540 boltban érhető el (az olajpontok listája megtalálható a 
Coop honlapján). Az idei évben további 150 ezer literrel számol a kereskedelmi csoport. A vásárlók, szűrve 
és literes kiszerelésenként adhatják le a kijelölt üzletekben a használt étolajat.

Megjelent az Európai Bizottság 2023/267 végrehajtási rendelete a Canarium ovatum Engl. szárított diója 
harmadik országból származó hagyományos élelmiszerként történő forgalomba hozatalának engedélye-
zéséről és az (EU) 2017/2470 végrehajtási rendelet módosításáról. A DOMENICODELUCIA SPA vállalat 
(a továbbiakban: kérelmező) bejelentést tett a Bizottságnak arról, hogy a Canarium ovatum Engl. dióját 
harmadik országból származó hagyományos élelmiszerként forgalomba kívánja hozni az uniós piacon.  
A kérelmező a Canarium ovatum Engl. szárított dióját az általános népesség részére, önmagában történő 
fogyasztásra szánta. Tudományos szakvéleményében az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság arra a 
következtetésre jutott, hogy a Canarium ovatum Engl. diójának összetételével és kért felhasználásának 
hagyományával kapcsolatban rendelkezésre álló adatok nem vetnek fel biztonságossági aggályokat, így 
a Bizottság engedélyezi az új élelmiszer forgalomba hozatalát. Az élelmiszerek címkéjén fel kell tüntetni 
azonban, hogy a Canarium ovatum Engl. szárított diója allergiás reakciókat válthat ki a kesudióra és a 
dióra ismerten allergiás fogyasztóknál. Az (EU) 2017/2470 végrehajtási rendelet melléklete e rendelet mel-
lékletének megfelelően módosul. A rendelet az Európai Unió Hivatalos Lapjában való kihirdetését (2023. 
február 8.) követő huszadik napon lép hatályba.

EGYRE	SIKERESEBB	AZ	ÉTOLAJ	VISSZAGYŰJTÉSE
(storeinsider.hu, február 13.)

ÚJABB	ÉLELMISZER	FORGALMAZÁSÁT	HAGYTA	JÓVÁ	AZ	EURÓPAI	BIZOTTSÁG
(agronaplo.hu/NAK, február 14.)

https://biofilter.hu/gyujtopont-kereso
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32023R0267&from=HU
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 10. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 20,8, importértéke 41,3 százalékkal emel-
kedett, az egyenleg pedig 30,2 százalékkal volt kevesebb 2022 novemberében, az előző év azonos 
időszakához képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1222 millió eurót,  
behozatalának értéke 1020 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 203 millió euró volt 
2022 tizenegyedik hónapjában, azaz 88 millió euróval kevesebb, mint egy évvel korábban.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM 
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, február) 
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A tartós élelmiszerek piacán folytatja a Gazdasági Versenyhivatal (GVH) célzott hatósági akcióit, amelyek 
célja, hogy feltárja a magyarországi élelmiszer-termékláncok versenytorzulásait. A február 8-án indított 
újabb vizsgálat oka, hogy számos tartós élelmiszer (például konzerv- és gyorsfagyasztott termék) fogyasz-
tói ára nagymértékben emelkedett, emellett tavaly időszakos hiány is kialakult. Az élelmiszerek értékláncai 
egymástól eltérhetnek, ugyanakkor minden esetben többszintűek, amelyekben mind magyarországi, mind 
külföldi vállalkozások megtalálhatók. Mivel a kiugró élelmiszer-infláció a társadalom egészét érinti, a GVH 
már tavaly konzultáció-sorozatba kezdett, hogy tájékozódhasson az érintett piacok folyamatairól, illetve 
felhívja a gazdasági szereplők figyelmét a versenyjog betartásának fontosságára. A gyorsított ágazati 
vizsgálatok során, a hivatal a versenytörvény felhatalmazása alapján – bírói engedéllyel – helyszíni ku-
tatást (rajtaütést) is tarthat. Az elmúlt két napban a GVH számos helyszínre is kiszállt előzetes értesítés 
nélkül, hogy adatokat gyűjtsön a forgalmazási láncolat legkülönbözőbb szintjein (gyártóktól, forgalmazók-
tól, kis- és nagykereskedelmi szereplőktől). Az információgyűjtést és adatok elemzését követően, a hivatal 
nyilvános jelentésekben összegezi majd a gyorsított ágazati vizsgálatok eredményeit. Ezek elkészítésére 
egy hónapja van, amely indokolt esetben két hónappal meghosszabbítható.

A	TARTÓS	ÉLELMISZEREK	PIACÁN	FOLYTATJA	A	GVH	CÉLZOTT	HATÓSÁGI	 
AKCIÓIT
(trademagazin.hu/MTI, február 9.)

ÉLELMISZER-KERESKEDELEM



Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu
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